

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Не только взрослые, но и дети за будущее в ответе!

Муниципальное Сельское Детское
Образовательное учреждение
«Молодёжное учебно-педагогическое
кабинетное учреждение»
Баски Южная в феврале 2017 года

24 апреля 2013г. №1 (89)

Распространяется бесплатно



День смеха, День дурака — всемирный праздник, отмечаемый во всём мире первого апреля. Хотя праздник не является национальным, он отмечается во многих странах. Во время этого праздника принято разыгрывать друзей и знакомых, или просто подшучивать над ними.

Традиционно, в таких странах, как Новая Зеландия, Ирландия, Великобритания, Австралия и Южная Африка, розыгрыши устраиваются только до полудня, называя тех, кто шутит после этого времени, «апрельскими дураками». Главное празднование в СНГ Дня дурака (Юморина) проходит в городе Одесса 1 апреля.

История В 1509 году один французский поэт упомянул «Poisson d'Avril» (рус. Апрельская рыба), возможно отсылая к празднику. Известно, что в 1539 году один фламандский дворянин разыграл своих слуг, поручив им шуточные поручения первого апреля. Первое же прямое упоминание праздника датируется 1686 годом, когда Джон Обри упомянул «Fools Holiday» (рус. Праздник Дураков). Спустя десять лет несколько лондонцев пытались разыграть людей, зазывая на «мойку львов» в Тауэре.

Можно интересно подшутить над друзьями, но конечно же без последствий.



1 апреля 1915 года, в разгар Первой Мировой войны, над немецким лагерем появился французский самолёт и сбросил огромную бомбу. Немцы бросились врасыпную, но взрыва не последовало. На бомбе красовалась надпись «С первым апреля!».

КОСМОС И МЫ!

18 апреля на базе МБОУ-ДОД «ЦВР» проводился конкурс рисунков «Космос и Мы». Конкурс очень интересный и весьма увлекательный, в нём могли принимать участие дети со всего района. И главное как точно была выбрана тема для рисунков, каждый маленький художник мог фантазировать сколько душе угодно. Но не будем забывать о том человеке который первым полетел в космос – это Юрий Алексеевич Гагарин.

Первый космонавт планеты родился 9 марта 1934 года в городе Гжатск (ныне Гагарин) Гжатского (ныне Гагаринского) района Смоленской области в семье колхозника. "Семья, в которой я родился, - писал позднее Юрий Алексеевич, - самая обыкновенная; она ничем не отличается от миллионов трудовых семей нашей Родины".

И так перейдём к самому главному 12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени с космодрома Байконур стартовал космический корабль "Восток" с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту. Спустя всего 108 минут космонавт приземлился неподалеку от деревни Смеловки в Саратовской области. Всего 108 минут продолжался первый по-

лет (сравните с длительностью современных полетов, продолжающихся месяцами), но этим минутам суждено было стать звездными в биографии Гагарина. За свой полет Юрий Алексеевич Гагарин был удостоен званий Герой Советского Союза и "Летчик-космонавт СССР", награжден орденом Ленина.

Спустя два дня Москва приветствовала героя космоса. На Красной площади прошел многолюдный митинг, посвященный осуществлению первого в мире космического полета. Тысячи людей хотели своими глазами увидеть Гагарина.

Уже в конце апреля Юрий Гагарин отправился в свою первую зарубежную поездку. "Миссия мира", как иногда называют поездку первого космонавта по странам и континентам, продолжалась два года. Гагарин посетил десятки стран, встретился с тысячами людьми. Встретиться с ним считали за честь короли и президенты, политические деятели и ученые, артисты и музыканты. Вот такая маленькая история о нашем герое.

Вернёмся к нашему конкурсу, в общем рисунки были потрясающие, каждый рисунок отличался своей индивидуальностью. Наши худож-



ники вкладывали душу в каждый свой рисунок.

И вот они наши победители: 1 место - Ждановская СОШ Илья Рогфиников; 2 место - МБОУ АСШ Витя Петров; 3 место – МБОУ АСШ Ирниченко Анна(3 «а») класс, Дибяева Динара Петровна, Базыров Авенир (2 «а») класс, Добрынина Анна (2 «а») класс. Следующие победители старшая группа: 1 место – Александровская СОШ Муниева Ангелина Петровна; 2 место – Петровская ООШ Головин Василий; 3 место – ЦВР Семина Анна, АСШ Камардина Юлия. Ребята молодцы! Желаем вам в дальнейшем успеха и новых свершений!!!

Поиграем!

В яркий солнечный день 19 апреля, на базе МБОУ ДОД «ЦВР» проводился шашечный турнир. В нём могли принимать участие дети со всего района. И вот собрались лучшие из лучших. Каждый из них уверен на победу. Атмосфера была накалена, участники волновались. Игра была захватывающей.

Кстати шашки – это одна из увлекательных игр, о них можно узнать многое так к примеру история о шашках уходит в далекую древность. По одной версии шашки появились в Древнем Египте. Во время раскопок обнаружили гробницу некоего вельможи, который был приближенным фараона. На стенах гробницы есть росписи, которые по-видимому отражали три страсти древнего египтянина - охоту, рыбную ловлю и игру в шашки. В Лувре хранятся две шашечные доски, принадлежащие фараонам. Так, например, из гробницы Тутанхамона, который правил с 1400 по 1392 г. до н.э., была извлечена доска для игры в шашки, состоявшая из тридцати клеток. Исследователи предполагают, что шашки настолько старинная игра, что не уступает по древности самому Египту, а может быть и

древнее его, так как мифы свидетельствуют, что египетские боги, равно как и простые смертные, играли в нее. Из Древнего Египта шашки начали свой путь по миру. Сначала они попали в Грецию, затем в Древний Рим. Как ни странно, по мнению исследователей, правила игры имели много общего с современными шашками. За несколько веков до нашей эры уже играли на 64-клеточной доске. Шашки были двух цветов - белые и черные. И представляли собой как бы две армии, которым предстояло сражение. Отступление не предусматривалось, поэтому шашки могли ходить только вперед. Если шашка прорывалась в тыл к противнику, то повышалась ее боевая способность и она становилась дамкой. Взятие происходило с помощью перескакивания одной шашки через другую. Точно так же в бою победивший воин перешагивает через побежденного, чтобы дальше продолжить сражение.

На Руси появление шашек связывают с именем киевского князя Владимира Мономаха (1053-1125). Однако археологические



раскопки показали, что еще в 3 - 4 веках нашей эры уже играли в шашки. Во многих былинах рассказывается о том, что шашки были одной из любимых игр русских богатырей.

В шашки любил играть Владимир Мономах, а Петр Первый ввел их в программу своих знаменитых ассамблей. Шашками увлекались Александр Суворов и Александр Пушкин, Лев Толстой и Антон Чехов, Александр Грин и Фридрих Шопен и многие другие известные личности. Как же много можно узнать о шашках, хотя на первый взгляд простая игра, но такая загадочная.

И так о нашей игре судьи уже подвели итоги: 1 место – Воробьев Николай (Александровская СОШ); 2 место – Гарифулина Диана (Кутучевская ООШ); 3 место – Сарбаев Иршат (Исянгильдиновская СОШ). Конечно же это их не первые и не последние победы, и в дальнейшем они будут завоёвывать новые места. В общем молодцы! Так держать!

Зажги свою звезду!

9 апреля проводился районный фестиваль в рамках областного «Зажги свою звезду». На этом фестивале принимали участие 183 воспитанника творческих объединений центра внешкольной работы, из 11 образовательных учреждений района. Одновременно с участниками фестиваля, свою звезду зажигали волонтеры: ведущие концертной программы Ларионова Мария и Султангулова Амина. Помощники руководителей творческих объединений: Гринёва Юлия, Гринёва Елена, Аносов Никита, Каньшина Виктория, Карпишова Татьяна. Основной целью фестиваля является развитие и пропаганда лучших образцов современного искусства, повышение профессионального мастерства участников, руководителей творческих коллективов, педагогов дополнительного образования детей и отдельных исполнителей, а также пропаганда, развитие и поддержка детско – юношеского художественного творчества.

К участию в фестивале приглашаются художественные коллективы

творческих объединений дополнительного образования детей Александровского района. Концертная программа творческих коллективов может состоять из номеров любого (или любых) жанров. Фестиваль проводился 12 апреля 2013 года в 11 часов в здании районного Дома культуры. В ходе концертных программ жюри определяет участников заключительного Гала-концерта фестиваля. Творческие коллективы, принявшие участие в Фестивале, награждаются дипломами участников. Участники Гала – концерта награждаются дипломами лауреата фестиваля. Лучшим творческим коллективам – участникам Гала-концерта – даётся право представлять муниципальное территориальное образование на праздничных мероприятиях, в торжественных концертных программах, проводимых на областном уровне.

И так итоги жюри. В районном конкурсе: 1 место – МОУДОД «ЦВР» творческое объединение «Улыбка», 2 место – «Иссянгильдиновская СОШ» т/о «Инеш», 3 место – «Яфаровская СОШ» т/о «Кукольный театр».

По номинациям: 1. Му-



зыкальная композиция: 1 место – «Хортицкая СОШ» Антонов О.В., 2 место – ЦВР (директор) «Рябинушка» Спиридонова В.Ю., 3 место – «Иссянгильдиновская СОШ» Булташева Р.Т.. 2. Танцы: 1 место – ЦВР (директор) «Улыбка» Лотарева Г.В., 2 место – ЦВР(директор) «Рябинушка» Спиридонова В.Ю., 3 место – «Иссянгильдиновская СОШ» Агишева Р.М.. 3. Вокал(СОЛО) 1 место – Юлуева Альфина «Кутучевская ООШ» Агишева И.М., 2 место – Игнатенко Анастасия «Хортицкая СОШ» Антонова О.В., 3 место – Агишева Карина «Георгиевская СОШ» Семин В.И.. 4. Вокал(группа): 1 место – «Георгиевская СОШ» Семин В.И., 2 место – ЦВР(директор) «Рябинушка» Спиридонова В.Ю., 3 место – Александровский Д/сад Байтиева Э.Р.. 5. Кукольный театр: 1 место – «Яфаровская СОШ» Юсупова Гульсиня Рафкатовна.

Золотой мяч!

Золотой мяч (фр. Ballon d'Or) — ежегодная футбольная награда, известная также как награда лучшему футболисту года в Европе (англ. European Footballer of the Year). Вручалась футболисту, который признавался лучшим в каждом календарном году (с 1956 по 2009 годы). Награда была учреждена главным редактором «France Football» Габриэлем Ано, который попросил своих коллег проголосовать за лучшего игрока года в Европе в 1956 году. Первым обладателем приза стал Стенли Мэтьюз из «Блэкпула».

Изначально журналисты могли голосовать только за европейских игроков, выступающих за европейские клубы, поэтому футболисты вроде Диего Марадоны и Пеле не могли получить эту награду. В 1995 году правила изменились: теперь награду могли получить футболисты любой национальности, если они выступали за европейский клуб. Первым футболистом не из Европы, получившим награду, стал игрок «Милана» Джордж Веа в том же году. В 2007 году правила вновь изменились: теперь обладателем «Золотого мяча» мог стать игрок любой национальности, выступающий за любой клуб мира. В связи с этим было увели-



чено число журналистов, определяющих победителя: с 52 журналистов из Европы до 96 журналистов со всего мира, которые определяют пять лучших футболистов года.

Трое футболистов получали «Золотой мяч» трижды: Йохан Кройф, Мишель Платини и Марко ван Бастен. Платини — единственный футболист, получавший награду в течение трёх лет подряд, с 1983 по 1985 годы. В 1997 году обладателем «Золотого мяча» стал Роналдо, став первым бразильцем, получившим награду. Чаще всего награду получали немецкие футболисты: пять игроков из Германии выиграли семь «Золотых мячей». Последним на данный момент футболистом, получившим «Золотой мяч», является аргентинец Лионель Месси из «Барселоны».

В 2010 году награды «Золотой мяч» по версии France Football и Игрок года ФИФА были объединены. Лучший игрок мира будет получать новую награду: Зо-



лотой мяч ФИФА. Первым обладателем такого приза стал Лионель Месси.



Лионель Андрес Месси родился 24 июня 1987 на юге Росарио, в провинции Санта-Фе, Аргентина. В настоящее время он играет на острие атаки в ФК «Барселона» («Барса») и в национальной сборной Аргентины. У аргентинского нападающего двойное гражданство: аргентинское и испанское. Первое гражданство Месси получил при рождении, а второе в 2005 году, когда он прожил на территории Испании два года. В Лионеля существует два прозвища: Лео, блоха, Мессия. Второе прозвище закрепилось еще в детско-юношеской команде.

Апрель!

Апрель — второй месяц весны. Если месяц март известен как «весна света», то апрель — это «весна воды», в простонародье — «месяц-водолей».

Древнерусское его название красивое и звучное — цветень; ведь в этом месяце появляется первая зелень и зацветают некоторые растения. Римляне второй месяц своего календаря называли априлисом, от латинского «аперире» — «раскрывать» (в этом месяце, как мы знаем, раскрываются почки). Русская народная этимология связывает слово «апрель» с глаголом «преть» (в апреле земля прет). Это месяц — снегогон, месяц вскрытия рек и половодья, птичьих песен, лесных подснежников.

По народным приметам: «Ни холоднее марта, ни теплее мая не бывал апрель».

По многолетним данным, средняя температура воздуха составляет 2-4 градуса тепла. В отдельные годы, обычно в третьей декаде, как, напри-

мер, в 1950, 1970, 1975 и 1977 годах стояли жаркие дни с температурой 25-30 градусов тепла. Однако в первой декаде ночью, при вторжениях арктического воздуха, еще может быть кратковременное понижение температуры до 20-30 градусов мороза (1957 и 1963 годы).

Под яркими лучами весеннего солнца снег плавится и темнеет, земля постепенно освобождается от снежного покрова, насыщаясь влагой.

Как не придерживают на первых порах молодую весну холодные утренники, она берет свое. Апрельская вода начинает свой «говор» еще под снегом. В полдень на улицах разливаются лужи снеговой воды, а на склонах звенят светлые ручьи. Солнце прогревает день ото дня все теплее и теплее. Голубеет небо. Чернеют косогоры и кручи. Балки и овраги превращаются в бурные потоки, которые шумят и день и ночь и стано-



вятся в пору распутицы опасными препятствиями.

В народе заметили: «Февраль богат снегом, апрель водой», «Где в апреле река, там в июле лужица» и «Апрельские ручьи землю будят». И действительно, сколько безудержной мощи в этой картине! Апрель — весна воды.

Апрельская погода непостоянна, изменчива, на день семь погод. То солнце и степель, то вдруг подует северный ветер «сиверко» и пойдет снег, в ночь морозец прихватит лужицы прозрачным синим ледком. А на другой день опять потеплеет и заморосит дождик. Возвратные заморозки в апреле — обычное явление. Не зря говорят: «Апрель — ничему не верь» и «Не ломай печи — еще апрель на дворе».

Соучредители:

Отдел образования администрации Александровского района, отдел молодежи администрации района.

Наш адрес: 461830

МБОУДОД «Центр внешкольной работы»

Оренбургская обл. с. Александровка ул. Мичурина, 37
тел. 2-12-61 E-mail:
alex_cvr@mail.ru

Редакция газеты

«МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ»

Главный редактор: **Журмухамбетов Н.Е.**

Корректор: **Султангулова Амина**

Члены редколлегии: **Верховцева Анна, Репина Валерия**

Компьютерная верстка:
Султангулова Амина

Верстка произведена в Центре внешкольной работы Александровского района в «Информационно-издательском центре «Вектор +»

Апрель, 2013 г.

Тираж: 25 экз.